

一位甘把他乡当故乡的好医生

——记苏州市立医院东区消化科副主任医师陆忠凯

“陆主任刚刚做手术完,现在不方便联系。”日前,记者2015年来到宿迁市第一人民医院(江苏省人民医院宿迁分院)消化内科,采访正在这里进行技术支援的苏州市立医院消化科副主任医师、医学博士陆忠凯。不料他正在做胃手术。

大约等了1个半小时,记者终于在走廊里见到了刚为一位74岁的老人做完胆总管结石ERCP微创手术的陆忠凯。此时的他还穿着蓝色的5公斤且不透风的防辐射服,满脸是汗,上衣已经湿透。

“你们一定要好好招待报道陆主任,没有他,我的父亲就要到南京治疗了。”在采访陆忠凯时,患者的女儿在一旁一再向记者拜托。然而,采访还不到10分钟,又一台手术在等着他。

据专家介绍,胆总管结石ERCP微创手术需要医学临床经验在15年以上的医生才能胜任,目前在宿迁只有为数不多的几位医生能够完成此手术。而陆忠凯来到宿迁后,就亲手

做了50多例。

1978年出生的陆忠凯是医学博士,曾在德国鲁尔大学附属医院、上海长海医院等进修,擅长胆总管结石、胆道肿瘤、黄胆的ERCP微创手术治疗,在国际、国内核心期刊发表高质量论文多篇。2016年7月10日,宿迁市第一人民医院开业,一批省内各大医院的知名专家纷纷入驻该院,帮助发展土大专科。陆忠凯便是其中一位。由于其技艺精湛,在宿迁市第一人民医院深受患者好评。

丁老太原来住在南京的女儿家,今年2月7日突发腹痛上腹胀、恶心呕吐,并伴有胸口气喘、咳嗽痰多、便秘即CT检查,诊断为胰腺炎。考虑到老人儿子在宿迁工作,女儿决定将其回宿迁治疗,但在选择哪家医院时却是头痛。后来,患者家属听说宿迁市第一人民医院消化内科有苏州过来的专家,便来办理了住院手续。老人患的是重症急性胰腺炎,且合并呼吸衰竭、心功能不全、心房颤动,入院后便进入了



ICU,几天后,患者病情渐渐稳定下来,此时,患者家属提出要请老人转入消化科普通病房治疗,说是在ICU费用高且无法照顾。

这是一个风险极大的要求,因为当时老人的病情虽有好转,但仍不完全脱离危险,但家属要求强烈,陆忠凯只能无奈地接受,结合患者各项检查指标,制定了转回治疗方案。

陆忠凯担心的事情还是发生了。转入普通病房不久,患者又出现胸闷、气喘加重、咳嗽加剧、痰多痰急,这时,患者儿女哭着来到陆忠凯处,恳求一定要救救她的母亲。

见此情景,陆忠凯想了太多,决定放手一搏,与相关科室沟通制定了进一步的治疗方案。天随人愿,经过他的全力抢救,患者病情有了好转,开始能进食、下床活动,胸闷指标也明显好转。3月13日,住院1个多月的丁老太终于可以出院了。在出院前,患者及儿女专门给陆忠凯送来一面锦旗,称赞陆忠凯“医术精湛,

医德高尚”。

2016年3月,94岁高龄的王大爷被诊断为食管癌晚期,由于失去了手术机会,老人食管狭窄的问题迟迟不能解决,生命只能靠静脉使用营养药来维持,儿女很是着急。8月份,老人子女慕名找到陆忠凯,为解决老人的吃饭问题,他经反复思考,决定进行食管支架植入术,谁知在水中,老人食管管腔严重狭窄,内镜难以通过。于是,他当即改用细导管,并在留置导丝的引导下将一根支架置入食管狭窄处,终于解决了长期困扰老人的吃饭问题。

春风沐雨一年间,甘把他乡当故乡。在宿迁市第一人民医院的一年时间,陆忠凯不仅以医者仁心和高超医术为当地患者带来了福音,还发挥“传帮带”作用,尤其是对消化科早年的内镜下诊治,熟练年轻人勇于尝试新技术,现场指导了20多例的胆总管结石ERCP微创手术。(林映旭 采访)

中国电信
CHINA TELECOM



个人计划 只需199元

国内流量不限量+国内通话3000分钟

办理方式 通过手机营业厅、电话营业厅、或登录无线生活中心办理。



扫码办理

十全十美
流量不限量